Анализ воспитательной
за 1 полугодие 2024-2025 учебного года
3 класс
Согласно плану воспитательной работы на 1 полугодие 2024-2025 учебного года было запланировано 16 классных часов. Все классные часы согласно тематике были проведены в специально отведенный для этого день (пятница).
Так же учащиеся третьего класса принимали участие во внутрешкольных мероприятиях: «Рыженькая осень», экскурсия в библиотеку, веселые переменки, игра в шашки, фотоконкурс мое любимое животное, конкурс «Лучшая поделка», украшение класса к Новому году, участие в новогоднем представлении, день «Дублера», акция «День помощи родителям», «день здоровья», акция по ПДД «Внимание, дети!». Так же были проведены инструктажы оп техники безопасности: на начало учебного года, правила поведения в школе, в автобусе, в общественных местах, «один дома», лекарственные вещества, пожарная безопасность, «Осторожно, тонкий лед!», ТБ на осенних каникулах, ТБ на зимних каникулах.
Постоянно ведется работа с родителями учащихся. На постоянном контроле классного руководителя находится Хамхоев Беслан по причине частых пропусков и поведения ребенка.
На постоянном и особом контроле классного руководителя стоят вопросы: посещаемости, школьная форма, успеваемость учащихся.

Классный руководитель: Нацаренус М.А.

