Анализ воспитательной
за 1 полугодие 2024-2025 учебного года
5 класс
Согласно плану воспитательной работы на 1 полугодие 2024-2025 учебного года было запланировано 12 классных часов. Все классные часы согласно тематике были проведены в специально отведенный для этого день (пятница).
Так же учащиеся третьего класса принимали участие во внутрешкольных мероприятиях:в первую неделю сентября  «День  здоровья» , «День помощи родителям», «День пожилих людей», «С день учителья» , «В каждом  сердце пусть живет добро» , «Золотая осень», День Республики Челлендж «Менің туым» экскурсия в библиотеку, конкурс украшение класса к Новому году, участие в новогоднем представлении, день «Дублера»,  акция по ПДД «Внимание, дети!». В рамках мроприятий на осенние каникулы акций «Чистая плонета», «День спорта», Челлендж «Хобби моей семьи», «День чтения и письма»,  « Письмо моим родителям через 20 лет», Так же были проведены инструктажы оп техники безопасности: на начало учебного года, правила поведения в школе, в автобусе, в общественных местах, «один дома», лекарственные вещества, пожарная безопасность, «Осторожно, тонкий лед!», ТБ на осенних каникулах, ТБ на зимних каникулах.
Постоянно ведется работа с родителями учащихся. На постоянном контроле классного руководителя находится Утешев Вячеслав по причине частых пропусков и поведения ребенка.
На постоянном и особом контроле классного руководителя стоят вопросы: посещаемости, школьная форма, успеваемость учащихся.
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