Анализ  по воспитательной работе
классного руководителя 9  класса
за  первое полугодие 

Цель воспитательной работы за отчетный период - сплочение классного коллектива, как воспитывающей среды, обеспечивающей социализацию и гражданскую позицию каждого ребенка. Цель работы классного коллектива на 2024-2025 учебный год-
Цель: Создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе на основе принципов самоуправления.

Задачи:
1. Формирование у учащихся культуры сохранения и совершенствования собственного здоровья.
2. Воспитание гражданина	Казахстана 
3. Воспитание коллективизма, товарищества.
4. Воспитание уважения к родителям, пожилым.
5. Воспитание трудолюбия, уважения к труду.
6. Воспитание толерантного отношения к людям.
7. Воспитание любви и уважения к природе.
8. Воспитание бережного отношения к личному и общественному имуществу.
9. Развитие творческого потенциала каждого школьника.
Классные часы проводятся в различных формах: воспитательный час, дискуссия, классное собрание, беседы, викторины, интерактивные игры, творческое задание и т.д.
Класс принимает активное участие в жизни школы и местного социума. Круг                                                                    интересов, знаний и умений учащихся широк, соответствует их возрасту: конкурсы, спортивные мероприятия, интеллектуальные марафоны, олимпиады, концерты.

Анализ развития учащихся класса
  В классе обучается  19 человек: 7 мальчиков и  12 девочек.
Все дети с хорошим физическим развитием, подвижные, жизнерадостные, дружелюбные, любознательны. Класс активный, ребята практически всегда принимают участие общешкольных мероприятиях.
Большинство учащихся регулярно посещали занятия кружков, и спортивных секций. 
В классе    действуют органы самоуправления (староста класса Калиев Адиль) ребята ответственно относятся к своей "должности", но пока руководят по инструкции классного руководителя. Работа по развитию самоуправления в классе будет продолжаться.

Дети были вовлечены в подготовку и организацию всех мероприятий, праздников, спортивных соревнований школы и поселка.

Анализ работы по сохранению жизни и здоровья учащихся
Одним из самых важных факторов в работе классного руководителя является формирование представлений у детей о здоровом образе жизни. В этом направлении важную роль играют тематические классные часы, беседы с психологом и медработником. 

Проводились беседы о необходимости соблюдать правила личной гигиены. Также с ребятами систематически проводились беседы на уровне школы, класса о безопасном поведении на воде, на льду. 
Анализ организации работы с учителями – предметниками
На протяжении всего первого полугодия  строго осуществлялся контроль успеваемости обучающихся – еженедельная проверка дневников, работа с учителями – предметниками по координации деятельности и организации учёбы детей.
.Проводились беседы с учителями – предметниками по вопросам успеваемости, воспитанности, активности учащихся на уроках, выполнении учащимися устных и письменных домашних заданий. 
Тематические классные часы проводились по всем направлениям воспитательной  работы, которая неразрывно связана с учебной деятельностью.

Анализ работы с родителями

В течение указанного периода осуществлялось взаимодействие с родителями учащихся, которые получали максимум информации о своем ребенке, а также по- мощь в решении вопросов воспитания. Для этого использовались различные формы и методы деятельности: родительские собрания, индивидуальные беседы, информация в чате, привлечение к участию в праздниках класса. Надо отметить, что родители класса самостоятельно активности не проявляют, но при обращении за помощью от поручений не отказываются. Родители вовремя реагируют на замечания педагогов, хотя иногда возникали разногласия по поводу оценки поведения и учебы детей, но вовремя решалось.

                 Проблемы, возникающие при работе с коллективом класса:
1) Проявление крикливого отношения друг другу, споры.
2) Сохранение здоровья и понимание его ценности для каждого.
3) Повышение учебной мотивации. 
4) Развитие системы самоуправления.

     На последующий период работы необходимо активизировать работу родителей, продолжить совместное планирование и реализацию классных дел, продолжить работу по, повышению уровня коллективных взаимоотношений в нем, развивать навыки коллективной творческой деятельности для создания условий для личностного развития и социализации учащихся.
В целом воспитательная работа в 9 классе была многоплановой и разносторонней. Анализ воспитательной работы показал, что в течение этого учебного года был накоплен положительный опыт в организации внеклассных мероприятий с учащимися, работе с родителями.

Классный руководитель	/       Прокопенко О.А.

